
VÝSLEDKY 1. KOLA SGS DAMU 2023

Grantová komise pracovala ve složení:

1. Je záměr projektu srozumitelný a vedou navržené postupy k jeho dosažení?  

2. Může být projekt pro DAMU výzkumně přínosem? Financujeme něco, co obohatí naše poznání v rámci školy?   

3. Jsou výsledky, které projekt deklaruje, zhodnotitelné na konci projektu? 

4. Je finanční nárok na řešení projektu přiměřený?

2023 2024 2023 2024

č. název projektu 1. rok 2. rok celkem 1. rok 2. rok celkem zdůvodnění komise

1

Problematika site-specific, 

imerzivního a plenérového 

inscenování antického 

dramatu 65 475 61 075 126 550 36 085 20 000 56 085

Projekt je relativně dobře připravený, opírá se o uměleckou produkci, která má své 

nezávislé financování i organizaci mimo DAMU a výzkum se váže k promýšlení otázek, 

které ji doprovázejí. Ačkoli výzkumné otázky jsou formulovány poměrně široce, dá se 

předpokládat, že se budou s vývojem projektu zpřesňovat. Finanční prostředky na 

odměňování řešitele jsou však vzhledem k povaze předpokládaného výstupu plánovány 

nadneseně, neodpovídají obvyklé odměně řešitelů SGS,  proto grantová komise navrhla 

krácení rozpočtu. Po první roce je potřeba předložit koncept článku připraveného k 

publikování.

2

Naše kůže dýchá stejný 

vzduch 115 300 79 713 195 013 115 300 79 713 195 013

Projekt je připraven kvalitně, je srozumitelně artikulovaný. Žadatelka jasně vymezuje pole 

svého uměleckého výzkumu, který propojuje teoretickou konceptualizaci tématu, jímž je 

fenomén kolektivního kostýmu, s praktickými performancemi/instalacemi, jimiž chce 

žadatelka ověřovat svá ideová a teoretická východiska. Obě navrhované výzkumné 

trajektorie – teoretická i praktická – slibují, že by projekt mohl dospět ani ne tak k jasně 

definovaným závěrům jako spíše k testování nebo ohledávání pojednaného fenoménu, 

což je nepochybně cílem nejen tohoto uměleckého výzkumu. Grantová komise zavazuje 

řešitelský tým ve  2. roce řešení nefinancovat položku "vytvoření webové stránky 

skupiny Laguna Resort", ale "přípravu podkladů pro web" s tím, že výstupy budou 

zveřejněny na platformě podporované AMU, ideálně například na  Research Catalogue.

podmínečně přiděleno/Kčžádáno/Kč

Komise hodnotila přihlášky podle následujících kritérií:                                                                                                                                                                                                                                                   

předseda -  doc. MgA. Mgr. Karel František Tománek

členky a členové - doc. PhDr. Alice Koubová, Ph.D., prof. MgA. Jan Vedral, PhD., prof. Mgr. Miloslav Klíma, doc. Mgr. Radek Marušák, Mgr. Kateřina Jebavá, 

Ph.D, doc. Mgr. Martin Pšenička, Ph.D. 	                    

tajemnice komise: Ing. Lucie Krůtová



3

MY TŘI: SITUACE. Hledání 

sociální skulptury v procesu 

stávání se „my“. 78 100 78 100 67 100 67 100

Projekt je připraven kvalitně. Přináší několik zásadních přínosů pro výzkum na DAMU: 

1. téma vzájemných vztahů jako estetické i etické kategorie je vrcholně aktuální a zároveň 

vyžaduje podrobnou analýzu 

2. projekt počítá s intenzivní spoluprací s AVU, která je velmi progresivní partnerskou 

institucí pro DAMU

3. projekt usiluje o publikaci v časopise zaměřeném na umělecký výzkum, což je na DAMU 

málo probádaná oblast. 

4. projekt navazuje na práci Josepha Beuyse, jehož odkaz má na DAMU smysl hlubším 

způsobem zkoumat. Grantová komise krátí rozpočet o položku "webdesign and 

webdevelopment" ve výši 10 tis. Kč + 1 tis. Kč režie a navrhuje řešitelskému týmu 

zveřejněnit výstupy projektu na platformě podporované AMU, tj. například  Research 

Catalogue.

4 Volno od velkého světa 129 538 129 538 0 0

Grantová komise navrhuje projekt přepracovat pro jeho malou srozumitelnost - je možné 

napsat konkrétněji, čeho chce projekt dosáhnout, jakými postupy a proč? Výstupy 

projektu by měly být zveřejněny na výzkumné platformě (nejlépe recenzované). Text 

přihlášky potřebuje jazykovou úpravu - ve stávající podobě není srozumitelný.

5

PAMS - Sympozium KP a 

KTK - Nadprodukce 123 225 123 225 0 0

Grantová komise konstatovala, že téma konference je důležité a že spolupráce kateder je 

velmi vítaná. Projekt ale nabízí velmi malou specifikaci samotné události - není jasné kdo 

by byl případně pozván a na jakou cílovou skupinu se míří. Záměr uspořádat konferenci 

spadá rovněž do speciálního programu na pořádání studentských konferencí z prostřeků 

na specifický VŠ výzkum (termín odevzdání do konce leda 2023). Dle výnosu rektora č. 

9/2016 čl. 2, bod b) jsou prostředky na uspořádání konferencí ze zdrojů SGS omezené. Do 

žádosti podávané do programu konferencí grantová komise doporučuje upřesnit, kdo 

budou hlavní řečníci a konferenci též otevřít dalším institucím. Pokud se projektu účastní 

KTK, nebyla by vhodným výstupem nějaká zpráva z konference?

6

Dialogické jednání pro 

pokročilé účastníky s 

fyzickým handicapem 50 571 50 571 60 571 60 571

Projekt je velmi dobře připravený. Navazuje na projekt z roku 2022.  Práce na loňském 

projektu vybavila frekventanty dovednostmi a schopnostmi, které jim umožňují společnou 

tvorbu ve skupině s frekventanty bez fyzického postižení. Už to je důkazem smysluplnosti 

minulého projektu. Žadatelce se díky tomu nyní otevírá nový prostor pro práci, nová 

témata a otázky výzkumu. Grantová komise navrhla navýšení rozpočtu o 10 tis. Kč za 

vedení worskhopů a zpracování reflexí (včetně režie).

7

Klasická komedie v 

současné Comédie-

Française 77 890 77 890 77 890 77 890

Grantová komise považuje projekt za přínosný a doporučuje jeho realizaci beze změn. 

Přínos výzkumu spočívá v analýze žánrově-stylového myšlení francouzských režisérů, které 

může mít pro české tvůrce inspirativní vliv, a dále v komparaci režijních přístupů ke 

klasické komedii v českém a ve francouzském prostředí, které je typické snahou o živý 

dialog s tradicí. 

8 Těžké divadlo 169 463 37 400 206 863 0 0

Grantová komise konstatuje, že v přihlášce chybí výzkumný záměr. Žádost je koncipována 

jen jako produkční podpora pro vytvoření představení, ale v projektu chybí zásadní 

dostupné prameny k problematice - např. tradice siláctví a cirkusového prostředí. Nejasné 

je místo rezidenční stáže. Výzkumná část projektu je velmi vágní.



9 Plesy 84 983 84 983 84 983 84 983

Grantová komise podpořila projekt v plné výši. Záměr zkoumat maturitní plesy z 

perspektivy divadelní události iniciačního typu je v anotaci formulován srozumitelně. V 

dalším textu žádosti a v navržených postupech se původní záměr postupně vytrácí, stejně 

jako práce zvolna ustupuje z divadelních/scénografických perspektiv k výzkumu 

sociologického typu s nejvýraznějším výsledkem v podobě dokumentárního filmu. Projekt 

má však dobrý základ a může přinést hodnotitelné výsledky, tvůrčí impulsy, jedinečné 

poznání i radost. 

 Pro lepší zmapování výzkumného terénu se navržená literatura zdá být jen kusá, i když 

vhodná, a doporučuje alespoň základní seznámení s těmito publikacemi: 

Lacinová a kol.: Cesty do dospělosti 

Kabrdová, P.: Maturita jako přechod do dospělosti (seznam použité literatury bakalářské 

práce z FF UPOL může být inspirativní).

Doporučení komise zní si dále vybrat jednu publikaci z oblasti vývojové psychologie 

(Nakonečný, Vágnerová, Říčan, Erikson, Arnett a pojem Emerging Adulthood) pro 

vyjasnění terminologie a zapátrat po dostupné a nové reflexi role kostýmu při vytváření 

identity. 

10 Partyzánka 138 558 138 558 0 0

Projektový záměr není podpořen ze tří důvodů: 1. komisi není dostatečně srozumitelný 

jeho kontext, záměr i metodologie. 2. Náklady na materiální a produkční činnost nesouvisí 

s uměleckým výzkumem, ale tvorbou inscenace/performance, kterou nelze podpořit ze 

zdrojů na vědecký a umělecký výzkum. 3. Projekt je ve 3. fázi rozpracovanosti již od 

poloviny roku 2022.

11

Vlastní svět jako jeviště 

(Dramatické potřeby a 

vnímání na základě 

pozorovní okolního světa a 

jeho vnitřních vztahů) 99 790 99 790 0 0

Grantová komise doporučuje přihlášku přepracovat do 2. kola SGS. Pozornost je třeba 

věnovat obsahovým nedostatkům (absence M. Kaplanové ve výčtu zapojených studentů v 

projektu), odborně neobhajitelnému použití pojmu dramatická postava, řadě překlepů. Je 

třeba uvést, v čem výzkum přesáhne obsah diplomové práce jedné z řešitelek, tedy 

upřesnit jeho cíle a zejména výstupy, např. podobu a způsob zpřístupnění zamýšleného 

katalogu. V přihlášce chybí zásadní prameny jako např. kniha  Kmeny ( Vladimir 518).

CELKEM 1 132 893 178 188 1 311 081 441 929 99 713 541 642

Rozhodnutí grantové komise bude definitivní až po přidělení dotace na SGS ze strany MŠMT.

Členky a členové grantové komise se shodli na vyhlášení 2. kola SGS s datem uzávěrky  10. února 2023 ve 12h .




